SOWVERMNO DE

GOVERNO DO ESTADO DE MATO GROSSO
SECRETARIA DE ESTADO DE CIENCIA E TECNOLOGIA
UNIVERSIDADE DO ESTADO DE MATO GROSSO
PRO-REITORIA DE EXTENSAO E CULTURA

MATO GROSSO FACET — FACULDADE DE CIENCIAS EXATAS E TECNOLOGICAS
OLIMPIADA DE MATEMATICA DA UNEMAT — 2017 - 12 FASE - 82 e 9 2 Anos
NOME:
ESCOLA:

Questao 1) Anténio possui um carro a alcool que consome um
litro de combustivel a cada 8 km percorridos, enquanto José
possui um carro a gasolina que consome um litro a cada 12 km
percorridos. Sabendo-se que o litro de éalcool custa R$ 2,60 ¢ o
litro de gasolina R$ 4,00, e que José e Antdnio dispdem da
mesma quantidade de dinheiro, quantos quilémetros ird
percorrer José, tendo em vista que Antdnio percorreu 320 km?

a) 328 b) 322 c) 312 d) 312 e) 310

Questdo 2) Corta-se um pedaco de arame de 12 dm em duas
partes de xdm e ydm cada uma, com X menor que Y .
Constroi-se, com cada uma dessas partes, um quadrado cujas
areas sdo representadas por numeros naturais. Se a soma das

areas dos quadrados é 5 dm?, entdo x e y valem:

a)ldme 11 dm.
d)4dme8 dm.

b) 2dme 10 dm.
e)Sdme7 dm.

c)3dme 9dm.

Questdo 3) Em uma corrida de rua, a pé, na cidade de Sinop,
360 corredores disputaram a ultima edi¢do. Se o nimero de
pessoas que chegaram depois de Carlos foi igual a nove décimos
do total de participantes, qual a colocagao de Carlos?

a) Trigésimo sexto.
d) Trigésimo.

b) Trigésimo nono.
e) Vigésimo quinto.

¢) Quadragésimo.

Questdo 4) O quadrado magico abaixo ¢é preenchido pelos
algarismos 1,2,3,4,5,6,7,8 ¢ 9 de modo que a soma dos
nimeros nas diagonais, nas linhas e colunas é sempre igual a
15. Entdo, a + f + ¢ € igual a:

) 19 a |16
b) 17
c) 20 b 5 I
d) 25
e) 18 c d e

Questdao 5) Em uma prova de olimpiada, 13% dos estudantes
ndo resolveram nenhum problema, 27% resolveram pelo menos
um problema, mas cometeram algum erro, e os restantes, 228
estudantes, resolveram todos os problemas corretamente. O
numero de estudantes que participaram da olimpiada foi:

a) 278 alunos.
¢) 300 alunos.

b) 360 alunos. c¢) 380 alunos. d) 276 alunos.

Questio 6) E apresentado, na figura que segue, um
paralelepipedo reto retangular, cujas dimensdes sdo 10 cm,
6cme 8cm.

Pergunta-se: quanto mede a diagonal d deste paralelepipedo?

H K
a) 10v2 cm

b) 12 cm |

¢)12v/2cm 8cm

d) 15 cm P A
¢) 10V3 cm e oo o

Questdo 7) Foram distribuidos 360cadernos para trés turmas de
alunos do 8° ano do Ensino Fundamental da Escola Estadual
“Carlos Hugueney”. Cada sala tinha 20 alunos. Sabe-se que
cada aluno recebeu a mesma quantidade de cadernos. O niimero
de cadernos que cada aluno recebeu corresponde a que
porcentagem em cada sala?

a)15% b)6% ¢)5% d)20% e)10 %
Questao 8) Inédio, Junior, Epitacio ¢ Daniel moram em Barra
do Bugres e a localizagdo de suas casas estdo representadas nos
pontos I, J, E e D, respectivamente, da figura abaixo. A
localizagdo das casas do Inédio, Junior ¢ Epitacio forma um
tridngulo isdsceles, com angulo « igual a 30°. As casas do
Inédio, Epitacio e Daniel também formam um tridngulo
isosceles. A medida do angulo S sera: ]

Q
a) 30°
b) 35°
¢) 40° D
d) 45°
¢) 60° A
|

Questao 9) Priscila viajou de Caceres a Cuiaba, fazendo uma
parada quando tinha percorrido exatamente um terco do
caminho. O rendimento de seu carro foi de 10 km por litro de
combustivel antes da parada e de 12 km por litro no restante do
trajeto. Qual foi o rendimento do carro na viagem completa?

E

a) 11 km/1
d) 10,75 km/1

b) 11,50 km/I1
e) 10,85 km/l

¢) 11,25 km/!

Questio 10) Um fabricante de sorvete cobrava R$ 5,00 por um
pote de 250 gramas. Recentemente o peso do pote foi reduzido
para 200 gramas, mas seu prego continuou R$ 5,00. Qual foi o
aumento percentual do prego do pote de sorvete desse
fabricante?
a)10 % b)15% ¢)20%

d) 25 % e) 30 %



